Przeliczenie warto$ci z uktadu jednostek CGS na obowiazujacy ukiad SI

10 kG | 981N |0.10kG/em® | 9.81kPa | 10kGm 98.1 Nm.

100kG | 098kN | 100kGfem® | 9.81MPa | 100KGem | 9.81Nm
10T | 98.1KN |1000000kG/em®| 98.1GPa | 10 Tm 98.1kNm

1000T | 9.81 MN | 100 kG/mm? | 981 MPa | 100Tem 9.81 kNm

1 N/ecm? = 10 kPa
1 kN/ecm? = 0.1 MPa

1 N/mm?® = 1 MPa

stal
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lkg * 9.81m/s* = 9.81N ~ 10N
7850 * 9.81 = 77008.5N/m> = 77.0085kN/m?
~ 78.5kN/m’
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Czesto uzywane wartosci liczbowe:

Modut sprezystosci podtuznej stali E = 2 100 000 kG/cm?® = 205 GPa = 20 500 kN/cm?
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Modut sprezystosci poprzecznej stali G = 810 000 kG/em?* = 80 GPa = 8 000 kN/cm*
Liczba Poissona dlastali v = 0.3

Wspotczynnik wydhuzalnosci termicznej stali o = 0.000012

Gestoéé stali y = 7850 kg/m®




